
 
 

          

        

    

       

Агенцията по обществени поръчки публикува Практическо помагало за възлагане 

на „зелени“ обществени поръчки  

 

Помагалото повишава информираността за ползите от „зелените“ обществени 

поръчки и подпомага възложителите и стопанските субекти при използването на 

екологични критерии в процеса на възлагане. То съдържа конкретни примери за 

използване на екологосъобразни изисквания, които са интегрирани в критериите за 

подбор, в техническите спецификации, като показатели в комплексната оценка на 

офертите, както и в клаузите на проекта на договор.  

Практическото помагало е разработено от „Прайсуотърхаус Купърс България“ 

ЕООД съгласно договор за обществена поръчка от 15.05.2018 г. с предмет: „Проучване 

и прогнозиране потенциала на националния пазар на „зелени“ обществени поръчки в 

България и изготвяне на практическо помагало за тяхното възлагане“, част от проект 

„Методическа подкрепа за развитието на „зелените“ обществени поръчки в България“, 

финансиран по приоритетна ос 3 „Частен сектор“ на Българо-швейцарската програма за 

сътрудничество (БШПС). 

 

Структурата е изградена от три модула: 

• Стратегически модул - представя потенциала за развитие на пазара на 

„зелените“ обществени поръчки в България и продуктовите групи, включени в 

Оперативния модул; 

• Правен модул - очертава приложимата правна рамка за включване на „зелени“ 

критерии в обществените поръчки през целия „жизнен цикъл“ на поръчката;  

• Оперативен модул – предоставя примерни екологични критерии за 12 

продуктови групи: „Инфраструктура на отпадъчни води“, „Услуги по приготвяне и 

доставяне на храна (хранителни продукти)“, „Компютри и монитори“, „Устройства, 

извличащи изображения“, „Копирна и графична хартия“, „Мебели“, „Почистващи 

продукти и услуги за почистване“, „Поддръжка на обществени пространства“, 

„Проектиране, строителство и управление на сгради“, „Проектиране, строителство и 

поддръжка на пътища“, „Транспорт“ и „Улично осветление“. За продуктови групи 

„Улично осветление“ и „Компютри и монитори“ са приложени модели (калкулатори) за 

изчисляване на Разходите за целия жизнен цикъл (РЦЖЦ).  

Посочените примери имат илюстративен и препоръчителен характер и са 

предназначени да служат за ориентир на заинтересованите лица.  

 

Практическото помагало за възлагане на „зелени“ обществени поръчки е 

публикувано на Портала за обществени поръчки в тематична област „Законодателство и 

методология“, секция „Методология“/“Наръчници“ и е достъпно за всички потребители. 

http://rop3-app1.aop.bg:7778/portal/page?_pageid=93,472254&_dad=portal&_schema=PORTAL

